LW.A ‘ Vibrationsdampande maskinfotter 50|

Fotplatta och gangstang i stal -

FOTPLATTA
Forzinkat stal.

DAMPNINGSELEMENTET !
NR gummi, hardhet 80 Shore A, svart farg, matt yta.

UTJAMNINGS PLATTA
Forzinkat stal.

PACKNINGSRING
O-ringar i NBR-syntetiskt gummi.

GANGAD TAPP
Forzinkat stal, levereras omonterade.

MUTTER OCH EN BRICKA
Forzinkat stal.

KANNETECKEN OCH ANVANDNING

Elesa vibrationsdampande maskinfétter har utformats for att dampa
vibrationer, stétar och ljud som produceras av rérliga kroppar eller icke
g balanserad vibrerande massor av utrustning och maskiner som kan
orsaka:

(% - funktionsstérningar och foérkortning av maskinens livslangd och/eller
1©

1

|

|

-

N

ol nje|e

D

O
e
N

9  intilliggande utrustning;
- hélso skador;

0 - ovasen.
MONTERINGSINSTRUKTION
- Placera foten under maskinen och infoga gangstangen genom halet J}
11 (ogangat) i ramen pa maskinen (fig.1)
- Vrid den fyrkantiga &nden pa géngstangen for att utjamnings plattan 51
@ skall komma i kontakt med maskinen och uppné ¢nskad niva. Las : ¢ 3
sedan med mutter och bricka (fig.2) ‘ stomme  stomme
‘ V/ ‘
— ' nivellerings . 52
& platta ‘
14 £ 3 € | ]
| @ [ ] 1 |
%ﬁ 15 Fig.1 Fig.2
o) _d
‘!.\L_!/I" 16 S
& )
. ata |
& Ui
718 = d2
ﬁ e e
I ‘ ‘ ‘ 1
[ 1 1
‘ i
!
Ds
D
A
2
S
[
8
Q Max. statisk Max.
£ Kod Benamning D d D1 ) L ,|f1 | It d2 s belastning S nedbdjning 52
o mintmax ~ min#max [N/mm]
= N] [mm]
%’ 415111 LW.A-80-M12x1.25x120 80 M12x1.25 72 87+98  35+46 185 33 60 7x7 5000 2500 2 530
g 415121 LW.A-120-M16x1.5x130 120 M16x1.5 109 93+104 40+51 23 39 80 9x9 10000 4000 25 1200
415131  LW.A-160-M20x1.5x170 160 M20x1.5 150 125+138 50+63 29 47 130 12x12 20000 9000 22 2650
858 415141  LW.A-200-M20x1.5x170 200 M20x1.5 186 125+138 60+73 36 58 130 12x12 40000 15000 2.7 4500

Ele sa Alla design réttigheter forbehéllna i enlighet med lagen. Ange alltid kéllan vid reproduktion av véra ritningar.



LW.A Vibrationsdampande maskinfotter

(1" 2]2

TEKNISKA DATA OCH RIKTLINJER FOR VAL AV

VIBRATIONSDAMPANDE MASKINFOTTER

1. Grundlaggande uppgifter som kravs:

- storande frekvens: frekvensen av stérande vibrationer som produce-
ras av en maskin. | allmanhet sammanfaller det med antalet varv pa
motorn [Hz=r.p.m./60];

- den statiska belastningen pé varje enskild vibrationsddmpande detalj
(NJ;

- graden av isolering som 6nskas [%];

- deformationsvérdet for vibrationsdémpande detalj under en given
belastning [mm];

- styvhet, det vill sdga den belastning pa den vibrationsdampande
detaljen som ger en deformation av 1 mm [N/mm].

2. Hur man valjer en vibrationsdampande detalj:

- med hanvisning till diagrammet for att kontrollera isoleringsgraden,
skér det storande frekvens vérdet med den isoleringsgrad som krévs
(varje isoleringsgrad motsvarar en linje i diagrammet) och definierar
deformationen (i mm).

- dela vardet pa belastning som appliceras pa den vibrationsdampan-
de detaljen med deformationsvardet for att erhalla den erforderliga
styvheten hos det vibrationsdampande detaljen;

- jamfora vardet som erhalls med den styvhet som visas i tabellen och
valja den vibrationsdampande detalj som uppvisar narmaste varde
(lagre) till det beréknade.

3. Kontrollera:

- deformationen pa den valda vibrationsdampande detaljen kan erhal-
las i diagrammet pa grund av lasten;

- skar det storande frekvensen vardet med deformations vardet pa
den vibrationsdampande detalien i diagrammet for att erhalla den
isoleringsgrad som erhalls av den valda vibrationsdampande detaljen;

- jamfor det erhallna vardet med erforderlig isoleringsgrad.

4. Exempel:

Villkor fér anvandning: stérande frekvens

belastning pa varje maskinfot = 4,000 N;

onskas;

- Diagram 1 visar att med en 50 Hz stérande frekvens och enisoleringsgrad
av 80%, erhalls deformationen 0.6 mm.

- dela vardet pa belastningen med erhéllet varde pa deformationen
for att definiera den onskade styvheten, vilket ar 4,000/0,6 = 6,666
N/mm:;

- jamfora det varde pa styvhet som erhalls (6,666 N / mm) med de
varden som redovisas i tabellen. Detta varde ligger inom det
styvhetsvarde som redovisas i tabellen for LW.A-120 (4,000 N/mm)
och LW.A-160 (9,000 N/mm). Valj det vibrationsdampande detalj med
det lagre varde som ar LW.A-120.

For en ytterligare kontroll:

- Diagrammet visar att deformationen for LW.A-120 (4,000 N/mm) ar
1 mm.

- genom att soka skarningspunkten mellan vardet pa deformationen
med den stérande frekvensen av 50 Hz i diagrammet, uppnas
isolationsgraden 90%.

Detta varde ar annu stérre an 6nskat, ditt val ar bevisligen korrekt.

50 Hz (3,000 rpm);
en 80% isoleringsgrad

Diagram

45000

40000

35000 @\@“
Z 30000
2 25000
£
3 20000 S
15000

10000 A

5000

0 05 1 15 2 25 3

Statisk deformation (mm)

Diagram for att kontrollera isoleringsgraden for vibrationsdampande detaljen

P (rp.m.)
F1
kS N/ ?
A 5. -
b &/ Foo &
8 =
15 90\ N / E:'
/Soﬁ(' S Q(?’ LéJ
10 & S = 5| ‘ob [300
3
8 g’v %3 %G S
. s/ g
: ISy 4 o =
£ 74 / 3
E / / o &
=z 3 / .¥ =
g /& o 5
2
i & 718517 :
@ 5 3/ = L
2 N / &° w o=
w - o
e —~ %4 5 4 & 100 X
SR > 100 |
08 7 \ O
9y 5/ / 35 IS
S S [%)
0 & z
X t w
X / & S
04 & F1so <
/I/ & o
03 ' X w
4 @
] / L
02 2000 O
w
015 //:(I// /
01 L3000
10000 7000 5000 4000 3000 2000 1500 1000 800 600 500 400 300 200 150 100 (rp.m.)
15 10 5 ) ) 0 5 3 2 (Hg)

STORANDE FREKVENS

Alla design réttigheter forbehéallna i enlighet med lagen. Ange alltid kéllan vid reproduktion av véra ritningar.

elesa

o oo 7 [

(-]

©

3

o

kal

&

-
N

3_ |3
&

-
-]

2

Maskinkomponenter

859





